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18. června 2026 slavíme Den lékáren. K tradiční akci České lékárnické komory se připojuje
také Farmaceutická fakulta v Hradci Králové Univerzity Karlovy.

 

Proč se vás farmaceut v lékárně tolik ptá?
Možná jste to zažili – přijdete do lékárny pro lék a farmaceut se začne ptát: „Je to pro vás? Jak
dlouho to máte? Berete ještě něco jiného?" A vy si říkáte: proč tolik otázek? Stačí přece vydat
prášky… Ale není to tak jednoduché.

Farmaceut není jen výdejce léků. Je to vysokoškolsky vzdělaný odborník na léčiva, který má pro
každou otázku konkrétní důvod. Chce se ujistit, že lék, který vám vydá, je pro vás bezpečný a bude
optimálně fungovat. Že se nebude nevhodně kombinovat s něčím, co už užíváte. Že dávkování dává
smysl.

Každá otázka má svůj smysl. Když se farmaceut ptá na vaše další léky, hledá možné interakce.
Když se ptá na symptomy, ověřuje, jestli je zvolený přípravek ten správný. Když se ptá, pro koho lék
je, ujišťuje se, že dávkování sedí třeba i na věk nebo váhu. A když zjistí nesrovnalost v receptu, je ze
zákona povinen to řešit – a kontaktuje vašeho lékaře dřív, než vám lék vydá.

Tohle vše se ale dá zjistit jen osobně. Mimika, řeč těla, váhání při odpovědi – to jsou věci, které
farmaceut vidí jen tehdy, když se setkáte tváří v tvář. Aplikace nebo e-shop tohle neumí. Proto je
osobní kontakt v lékárně stále tak důležitý.

Až se vás tedy farmaceut zeptá na něco, co vám možná připadá zbytečné, můžete si být jistí, že je
vám poskytována kvalitní zdravotní péče a že před vámi stojí odborník, pro kterého je vaše zdraví
na prvním místě.

Klinický farmaceut: tichý strážce vaší léčby v nemocnici
Když skončíte v nemocnici, soustředíte se hlavně na lékaře a sestry. Ale někde v zákulisí pracuje
ještě jeden odborník, o kterém možná ani nevíte – klinický farmaceut.

Co vlastně dělá? Klinický farmaceut se stará o to, aby vaše léčba v nemocnici dávala smysl jako
celek. Má přístup k vaší kompletní zdravotní dokumentaci a spolupracuje přímo s lékaři – kontroluje,
jestli se předepsané léky vzájemně nevylučují, jestli jsou dávky správné a jestli je zvolená kombinace
pro vás ta nejbezpečnější a nejúčinnější.

Proč je to tak důležité? Pacient v nemocnici často dostává několik léků najednou – od různých
specialistů, na různé problémy. Klinický farmaceut vidí celý obraz a hlídá, aby žádný detail nevypadl.
Zachytí rizika, která by jinak mohla snadno uniknout.

Setkáte se s ním i vy? Klinický farmaceut spolupracuje především s lékaři a zdravotním týmem, ale



čím dál častěji přichází i za pacientem přímo na pokoj. Ptá se, vysvětluje, ujišťuje se, že léčbě
rozumíte a víte, jak léky správně užívat. A po propuštění z nemocnice? Stále více fungují i ambulance
klinických farmaceutů, kam se můžete obrátit se složitějšími otázkami ohledně své farmakoterapie.

Klinický farmaceut je partner vašeho lékaře – a tím pádem i partner vás samotných.

Vaše zdraví je na prvním místě – a žádná otázka, která k němu vede, není zbytečná.
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